

Ислам детям

КУРБАН-БАЙРАМ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Гузель КАЛИМУЛЛИНА

В мечети "Ихлас" прошел праздник для маленьких мусульман - детский Курбан байрам.

Праздник для маленьких мусульман организовала детская студия "СУЛТАН". Как сообщила газете "Рисалат" руководитель детской творческой студии "Султан" Гузель Калимуллина, целью организаторов мероприятия было стремление приобщить подрастающее поколение к исламским традициям, а также познакомить ребят с одним из главных религиозных праздников мусульман.

По ее словам, очень важно детей с самого раннего возраста учить делать благие дела в повседневной жизни, помогать тем, кто нуждается в твоей помощи, а в праздники уделять больше внимание родным и близким, дарить подарки, ходить друг к другу в гости, накрывать стол с угощением.



Детей и их родителей в этот день ждало много сюрпризов. Это, прежде всего, красочная концертная программа, в которой приняли

участие маленькие артисты из детских коллективов. Малыши из студии "Султан" впервые исполнили новую песню-нашид "Курбан-байрам". Участники детской студии "Поколение" показали сказку "Теремок" на мусульманский лад, которая учит маленьких зрителей помощи ближнему, милосердию и добру.

Кроме того, компания "Мираль" показала свою новую осеннюю коллекцию "Мама и дочка". Ведущие Тимур Валитов и Кристина Епифанова очень живо, динамично, ярко проводили конкурсы среди юных чтецов Корана, загадывали загадки, раздавали призы и подарки.

После концертной программы ребят ждали игры и развлечения: гигантские мыльные пузыри, аквагрим, мехенди, спортивные состязания, творческий конкурс на лучшую поделку из бумаги в виде

барашка, а также моментальные фотографии на память и ростовые куклы.

В завершение праздника дети не только отведали угощение:



фрукты, сладости, выпечку, соки, но и получили подарки, которые подготовил для них Торговый дом "Халаяль".

По мнению детей и взрослых, детский Курбан байрам удался на славу. В заключении участники мероприятия, малыши и взрослые, поблагодарили его организаторов и всех, кто помог в его проведении.



Женщина в исламе

МУСУЛЬМАНКАМ НА ЗАМЕТКУ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Уфе прошел консультационный семинар для женщин, на котором его участницы обсудили актуальные вопросы, касающиеся места мусульманки в современном обществе и стилей исламской одежды

Сегодня в мечети "Ихлас" мусульманки собрались, чтобы об-



судить вопросы становления исламского и национального стиля в современном обществе и поговорить об основных проблемах и перспективах его развития на территории Республики Башкортостан.

Организаторами выступили Башкирский государственный педагогический университет им. Акмуллы, Российский исламский университет, Союз мусульманок

Башкортостана и другие общественные организации.

С докладами выступили преподаватели светских вузов и учителя курсов по основам ислама при мечети "Ихлас".

Лекцию на тему "История развития и становления национального и религиозного костюма на примере Башкортостана" прочитала стилист исламской одежды, руководитель компании MIRRAL

Римма Байтимерова, в которой рассказала об отличительных признаках исламской одежды по территориальным признакам, дала характеристику внешнего вида мусульманок по мазхабам, познакомила с современными стилями исламской одежды.

Преподаватель арабского языка, переводчик Азлита Минянова вынесла на обсуждение вопрос "Мусульманка в совре-

менном обществе: основные проблемы и пути их решения", вызвавший у аудитории неподдельный интерес.

Доцент кафедры психологии, заведующая научно-исследовательской лабораторией личностного и корпоративного развития Бирского филиала БашГУ Оксана Батурина в своем выступлении на тему "Социальное восприятие девушек-мусульманок с аллопластической религиозной принадлежностью" рассказала об исследовании, в котором принимали участие порядка 60 человек, относящихся к различным категориям населения нашей республики, разного возраста, уровня образования, социального статуса, места и условий проживания.

Референт НИЦ РМО Гульназ Балягова затронула проблему религиозной одежды в школе. Преподаватель курсов по основам ислама Фатима Фаткуллина поделилась своими мыслями о развитии исламской культуры в Башкортостане.

В завершение консультационного семинара с анализом деятельности Союза мусульманок выступила его председатель Розалия Халикова.